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N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 02/2018 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der 

 
Gemeinde Gutach im Breisgau am 06.02.2018 

 
im Bürgersaal Bleibach 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 22:25 Uhr 

 
Anwesend: 

1. Vorsitzender Bürgermeister Singler 

2. Gemeinderäte Bucher, Elsner, Eble, Hug, Kittelberger, Oswald, 
Reich, Schuler, Stiefvater, Weiner, Wernet, Weis 

3. Beamte, Angestellte, usw.  Martina Joos, Markus Adam, Jörg Barth, Anna 
Schäfer  

Es fehlen entschuldigt: Burger, Hamann 

Es fehlen unentschuldigt: Keine 

 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig, da 13 Mitglieder (12 GR + BM) anwesend sind. 

 

Tagesordnung 
 

 
1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Fragestunde) 
 
2. Bekanntgaben 
 
3 Haushaltsberatungen 
 
4.  Zustimmung zu Spenden und ähnlichen Zuwendungen an die Gemeinde  
 
5. Anfragen aus dem Gemeinderat 
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Bürgermeister Singler eröffnet die öffentliche Sitzung und begrüßt die Gemeinderäte, 
die Pressevertreter. Er stellt fest, dass die Sitzungsunterlagen rechtzeitig am 
29.01.2018 zugegangen sind und gegen die Tagesordnung keine Einwände bestehen. 

 
1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Fragestunde) 

 
 - / -  
 
 
2. Bekanntgaben 
 
 BM Singler begrüßt die neue Mitarbeiterin im Bauamt Fr. Wencke Heß und wünscht 

Ihr einen guten Start in der Gemeindeverwaltung Gutach i. Br.. Anschließend 
verabschiedet sich Fr. Heß und verlässt die Sitzung.  

 
 BM Singler liest eine Resolution des Gemeinderates der Gemeinde Gutach im 

Breisgau bzgl. des geplanten Verkaufs des Bruder-Klaus-Krankenhauses durch den 
Regionalverbund kirchlicher Krankenhäuser, bzw. der daraus drohenden Schließung 
des Krankhauses vor und gibt diese zur Unterschrift der GR durch (Anlage 1). Der GR 
regt an Unterschriftslisten zu diesem Thema in den örtlichen Geschäften auszulegen.   

 
 BM Singler gibt bekannt, dass eine unvermutete Kassenprüfung der Gemeindekasse 

am 29.12.2017 sowie bei den Zahlstellen Bürgerbüro und Bürgerbüro 2/Standesamt 
stattgefunden hat. Die Zahlstelle der Grund- und Werkrealschule ZweiTälerLand 
Gutach konnte 2017 nicht durchgeführt werden, da diese bereits aufgrund der 
Umstellung auf das NKHR aufgelöst wurde. Die Prüfungen ergaben keine 
Beanstandungen. Der Gemeinderat erhält hiervon Kenntnis nach §§ 4,17 GemPrO.  

 
 Hr. Barth gibt bekannt, dass der 2. Offenlagetermin für den S-Bahnausbau von 14.02.-

14.03.2018 sein wird. Genauere Informationen werden über das Mitteilungsblatt und 
die Homepage der Gemeinde bekannt gegeben.  

  
 Hr. Barth teilt mit, dass GRin Schuler Einwände gegen das GR-Protokoll von der 

Novembersitzung 2017 hat und hier gerne eine Änderung des Protokolls hätte.  Der 
Gemeinderat stimmt darüber ab ob das Protokoll geändert wird. 4 GRe stimmen für 
eine Änderung des Protokolls, 7 GRe dageben und 2 GRe enthalten sich. Somit wird 
das Protokoll nicht geändert.    

 
 
3. Haushaltsberatungen 
 
 siehe beigefügte Änderungsliste zum Haushaltsplan 2018 (Anlage 2).  
 

- Schulträgeraufgaben / Gemüsegarten: für diese Maßnahme wird BM Singler sich 
mit Fr. Framenau in Verbindung setzen, um zu klären ob die Kosten eventuell vom 
Förderverein übernommen werden können oder ob der Garten im näheren Umfeld 
der GWRS angelegt werden kann.  
 

- Vereinszuschüsse: die GRe sind sich einig, dass nicht an den Vereinszuschüssen 
gespart werden soll. Der Vereinsausschuss setzt sich 2018 zusammen, um die 
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Vereinsrichtlinie nochmals zu besprechen. Hierfür sollen die örtlichen Vereine 
miteinbezogen werden 

 
- Kriegsdenkmal-Konzept: das Rechnungsamt prüft ob die Kosten für das 

Kriegsdenkmal-Konzept zweimal aufgenommen wurden, falls dies der Fall ist wird 
dies einmal gestrichen  

 
- Alte Ziegelei: das Rechnungsamt prüft inwiefern das Grundstück Flst.nr. 316/2 

(welches vorerst im Besitz der Gemeinde bleibt) durch die Umlegung eine 
Wertsteigerung erfahren hat und wie dies abgebildet werden muss  

 
- E-Ladesäule: der GR stimmt darüber ab ob, eine E-Ladesäule am Bahnhof 

Bleibach angebracht werden soll. Ja-Stimmen: 1, Nein-Stimmen: 12. Die E-
Ladesäule wird aus dem HH-Plan gestrichen.  

 
- Bauamt: da das Bauamt nun voll besetzt ist möchte der GR informiert werden, wer 

im Bauamt zukünftig für welche Angelegenheiten zuständig ist  
 
 

4.  Zustimmung zu Spenden und ähnlichen Zuwendungen an die Gemeinde 
-Beschlussfassung-  
Tischvorlage  
 
BM Singler erwähnt, dass es eine neue Spende für die Gemeinde gibt. Von der Marien 
Apotheke wurde 100,00 € für die FFW Gutach im Breisgau gespendet.  
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende einstimmig zu.  

  
 
5. Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
  - / - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister Singler schließt die öffentliche Sitzung.  
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Vorsitzender, Datum:    Gemeinderat, Datum: 

 

 ..........................................    ................................... 

 Singler, Bürgermeister    GR Oswald  
 
 
 Protokollführer/in, Datum:    Gemeinderat, Datum: 
 
 .........................................    ................................... 

 Schäfer      GR Stiefvater  

 
 

Gemeinderat, Datum: 
 
        ................................... 

        GR´tin Schuler 
 


